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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından yi
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

I olarak

Av. DlC M./Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

26 Aralık 2024 tarihinde Tıpta Uzmanlık Kurulu (TUK) tarafından alınan kararla Zübeyde
Hanım Hastanesi’nin jinekolojik onkoloji cerrahisi, kadın hastalıkları ve doğum, neonatoloji ve
perinatoloji alanlarında; Sami Ulus Hastanesi’nin ise çocuk sağlığı ve hastalıkları, çocuk
cerrahisi, çocuk endokrinolojisi, çocuk immünolojisi ve alerji hastalıkları, çocuk nörolojisi ve
neonatoloji alanlarında uzmanlık eğitimi verme yetkisi kaldırılmıştır. TUK’un internet
sayfasında ilgili programların karşısında kırmızı renk ile belirtilmiş “0” ibaresi, bu yetkinin ya bir
inceleme ve değerlendirme sürecine dayanarak ya da ilgili kurumun talebi üzerine kaldırıldığını
göstermektedir. Ancak, yerinde bir inceleme ve değerlendirme sürecinin yapılmadığı
bilinmektedir.

Öte yandan, Zübeyde Hanım Hastanesi’nin kadın hastalıkları ve doğum kliniğinde 6 profesör,
9 doçent, 2 başasistan ve 1 doktor öğretim üyesi eğitimci olarak görev yapmaktayken bu

kliniğin eğitim verme yetkisi kaldırılmış, buna karşın Ankara’daki bazı hastanelerde çok daha
az eğitim kadrosuna sahip olan kliniklerin eğitim yetkisi devam ettirilmiştir. Bunun yanı sıra,

eğitim yetkisi kaldırılan hastaneler için dört gün sonra altı profesör ve dört doçent kadrosu için
akademik ilan yayımlanmıştır. Bu durum. Sağlık Bakanlığı’nın kapatılan hastaneleri bazı
atamalar yapmak amacıyla kâğıt üzerinde açık tuttuğu yönünde ciddi kaygılar oluşturmaktadır.

Bu çerçevede;

1. Zübeyde Hanım Hastanesi ve Sami Ulus Hastanesi’nin uzmanlık eğitimi verme yetkisinin

kaldırılmasının gerekçesi nedir?

2. Bu karar alınmadan önce herhangi bir yerinde inceleme ve değerlendirme yapılmış mıdır?
Yapıldıysa kimler tarafından ve hangi tarihlerde gerçekleştirilm iştir?

3. Yetkisi kaldırılan hastanelerde görev yapan akademik kadrolar ve mevcut asistanlar için nasıl

bir planlama yapılmıştır?

4. Ankara’daki bazı hastanelerde çok daha az eğitimci kadrosu bulunmasına rağmen uzmanlık
eğitimi yetkisinin devam ettirilmesinin sebebi nedir?

5. Eğitim yetkisi kaldırılan hastaneler için dört gün sonra akademik ilan yayımlanmasının sebebi
nedir? Bu ilanların belirli kişiler için açıldığı iddiaları doğru mudur?

6. Sağlık Bakanlığı’nın bu kararlarla ilgili olarak bir düzeltme veya yeniden değerlendirme yapma
planı var mıdır?


